

НЕЛЛИ ИВАНОВНА АРТИШЕВСКАЯ (К 70-летию со дня рождения)



13 сентября 2004 г. исполнилось 70 лет профессору 1 кафедры внутренних болезней БГМУ Артишевской Нелли Ивановне.

Вот уже более 40 лет ее жизнь неразрывно связана с вузом. Нелли Ивановна Артишевская родилась 13 сентября 1934 г. в г. Гомеле в семье врачей. После окончания средней школы и специальной музыкальной школы при Белорусской государственной консерватории в 1952 г. поступила в Минский государственный медицинский институт и консерваторию. В процессе учебы пришлось выбирать между медициной и музыкой - предпочтение было отдано медицине, и в 1958 г. Нелли Ивановна окончила с отличием МГМИ по специальности "Лечебное дело". В течение 5 лет работала врачом-терапевтом. Затем поступила в аспирантуру на кафедре госпитальной терапии и на третьем году учебы защитила кандидатскую диссертацию "Некоторые биохимические показатели у больных лимфогранулематозом". Работала ассистентом, затем доцентом на кафедре госпитальной терапии. В течение 2 лет работала в Улан-Баторском медицинском институте в должности консультанта заведующего кафедрой внутренних болезней и усовершенствования врачей. В 1982 г. защитила докторскую диссертацию на тему "Ревмокардит у беременных женщин с пороками сердца". С 1983 г. - профессор, с 1988 по 1997 г. - заведующая 1-й кафедрой внутренних болезней Минского медицинского института. С 1997 г. и по настоящее время работает в должности профессора кафедры.

Основные научные исследования Н.И. Артишевской посвящены ревматологии. Имеет более 200 печатных работ, в том числе 3 монографии (в соавторстве). Уникальными являются исследования течения ревматизма во время беременности. Под руководством Н.И. Артишевской защищено 5 кандидатских диссертаций по различным проблемам ревматологии. Многие годы является членом ученых советов по защите докторских и кандидатских диссертаций (РНПЦ "Кардиология", БелМАПО), где неоднократно выступала в качестве официального оппонента и рецензента.

Н.И. Артишевская - талантливый педагог. Ее лекции, семинары, практические занятия характеризуются глубоким содержанием, современными научными данными, практической направленностью, увлекательной формой изложения, доступностью восприятия и всегда вызывают живой интерес у студентов,

клинических ординаторов и аспирантов, молодых преподавателей. Клинические разборы Н.И. Артишевской - уникальная школа клинического и педагогического мастерства. В течение ряда лет была общевузовским руководителем интернатуры в МГМИ. Является автором ряда учебных пособий для студентов и врачей по кардиологии и ревматологии.

Н.И. Артишевская - прекрасный клиницист, терапевт широкого профиля, хорошо знающий другие дисциплины. Редкий талант клинициста признан коллегами и пациентами и не раз выручал в наиболее трудных ситуациях. Пример Н.И. Артишевской на кафедре всегда стимулировал сотрудников к развитию практических навыков, клинического мышления, умения принять решение у постели больного с учетом, а иногда вопреки результатам многочисленных и часто противоречивых результатов инструментальных и лабораторных исследований.

За многолетнюю плодотворную работу Н.И. Артишевская награждена дважды знаком "Отличник здравоохранения", медалью имени С.П. Боткина, неоднократно грамотами Министерства здравоохранения Республики Беларусь. Своим благородным трудом, высокой эрудицией и культурой Артишевская Н.И. снискала заслуженный авторитет и уважение коллег, пациентов и искреннюю благодарность многочисленных учеников.

Коллектив 1-й кафедры внутренних болезней, многочисленные ученики поздравляет Нелли Ивановну Артишевскую с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, благополучия, энергии и новых творческих планов.